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Středočeský kraj od příštího roku posílí ochranu a pomoc dětem ohroženým násilím, radní
schválili spuštění projektu Dětského advokačního centra, v České republice půjde o druhé
specializované pracoviště tohoto typu vůbec. Tým složený především z psychologů,
terapeutů a sociálních pracovníků bude mít za úkol postarat se o bezpečné prostředí
nezletilých obětí a svědků například sexuálního nebo domácího násilí v průběhu trestního
řízení, zajistí jim také následnou péči. Ochranu a pomoc poskytne také rodiči dítěte, pokud
se násilí na dítěti nedopustil.

Provoz svého prvního Dětského advokačního centra chystá Středočeský kraj spustit od 1. ledna
2027, služba bude poté co získá pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí zajišťovat pomoc pro
oblast Slánska, Kladenska, Rakovnicka, Berounska, Příbramska a Černošic. „Budeme po Praze
teprve druzí v České republice, kteří se do tohoto projektu pustí. Jde o ryze český model unikátního
přístupu k nezletilým obětem a svědkům trestných činů, částečnou inspiraci si vzal ze zahraničí.
Důvod je jasný: Nikdo z nás si nepřeje, aby děti prožívaly traumatické zážitky. A když už k nim dojde,
je naší povinností udělat vše pro to, aby je nemusely prožívat znovu,“ říká radní pro oblast sociálních
věcí Martin Hrabánek.

Specializované centrum bude úzce spolupracovat s místními pracovišti OSPOD a bude pro děti
pomyslným partnerem, který je provede nejen celým trestním řízením. „Pro dětské oběti mohou být
výslechy na policii nebo před soudem velmi stresující, často si i někdy nedokážou představit, co je
čeká a jaká práva mají. Proto jim experti z advokačního centra podrobně popíšou celý proces a
společně se na vše důkladně připraví. Budou pro ně i koordinátorem mezi všemi institucemi, které do
trestního řízení spadají. Centrum pomyslně vyplňuje mezeru mezi policií, OSPOD a soudem, které
třeba neposkytují terapeutickou podporu nebo psychosociální stabilizaci,“ doplňuje radní Martin
Hrabánek.

Novou službu zřídí kraj ve své příspěvkové organizaci Zařízení sociální intervence Kladno, která se
nejen dětem věnuje dlouhodobě. Nabízí třeba adiktologické služby pro děti a dorost, ohroženým
rodinám s dětmi umožňuje třeba také pobyt v azylových bytech.
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